



№ 3 (37) ★ АПРЕЛЬ, 2010 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА

★ Наследники Победы



ПАМЯТИ КАПИТАНА «ГРЕЯ»



За последние 15 лет в «горячих» точках Северо-Кавказского региона выполняли боевые задачи до 10 тысяч кировчан – военнослужащие Российской армии и Внутренних войск, сотрудники милиции и других силовых структур. В их числе – более половины кадрового состава областного управления ФСБ России. Среди сотрудников, удостоенных государственных наград, имя капитана Дениса Плетнева выделяется особенно.

Отец Дениса – подполковник ФСБ Е. А. Плетнев – молодым офицером воевал в Афганистане, награжден боевыми наградами и орденом Российского Союза ветеранов Афганистана «За заслуги». Денис Плетнев

после окончания Кировского физико-математического лицея не стал искать легких путей, а пошел по стопам отца, встал на защиту государственной безопасности Родины.

15 апреля 2005 года во время проведения спецоперации в Грозном капитан Д. Плетнев (позывной - «Грей») геройски

ки погиб, но ценой своей жизни спас несколько человек – сослуживцев и мирных граждан. Указом Президента России от 18 мая 2005 г. капитан Д. Е. Плетнев награжден орденом Мужества (посмертно).

С того скорбного дня прошло 5 лет, но подвиг земляка не забыт. Его имя занесено на плиты памятника кировчанам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий. В соответствии с решением Кировской городской Думы во вновь строящемся жилом районе «Урванцево» города Кирова одной из улиц дано название «Улица капитана Плетнева». Мемориальные доски, посвященные Денису, установлены в здании Управления ФСБ России по Кировской области и в Кировском физико-математическом лицее. А в г. Кирово-Чепецке проходит традиционный турнир по каратэ-киокушинкай памяти капитана ФСБ Дениса Плетнева. В нем участвуют кировские спортсмены разных возрастов: мальчишки 8-9 лет, 16-17-летние юноши и мужчины.

Ежегодно 15 апреля родные, коллеги и друзья Дениса Плетнева, учащиеся физико-математического лицея приходят на Лобановское кладбище г. Кирова и к памятнику погибшим землякам, чтобы почтить память героя.

На снимках: отец героя Евгений Александрович Плетнев у мемориальной доски, установленной в здании физико-математического лицея; ветераны боевых действий в Афганистане и Чечне пришли поклониться памяти отважного воина.

Владимир ТЕПЛЯШИН,
ветеран войны в Афганистане



НАГРАДЫ РОДИНЫ

В правительстве области губернатор Н.Ю. Белых вручил группе кировчан государственные награды Российской Федерации. На церемонии присутствовали председатель областного Законодательного собрания В.А. Васильев и главный федеральный инспектор Т.А. Терехина.

Как отметил глава региона, награждаемые являются своеобразной визитной карточкой нашей области, своей жизнью и деятельностью они прославляют Вятскую землю далеко за ее пределами.



Губернатор вручил орден Почета председателю Второго арбитражного апелляционного суда В.С. Кокареву,



благодарность Президента РФ – председателю правления Кировской областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане И.Б. Литвинову, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени – руководителю Музея ветеранов войны в Афганистане, члену правления областной организации РСВА В.С. Огородникову.

Соответствующие знаки получили наши земляки, удостоенные почетных званий: «Почетный художник РФ», «Заслуженный работник культуры РФ» и др.

Наш корр.

На снимках: во время церемонии награждения И.Б. Литвинова и В.С. Огородникова.

★ В Президиуме Центрального правления ООИВА-«Инвалиды войны» ОДНА ИЗ ОСНОВНЫХ ЗАДАЧ

На очередном заседании Президиума Центрального правления ООИВА-«Инвалиды войны» рассматривалось положение дел в ряде региональных организаций и намечались меры по дальнейшему совершенствованию деятельности реабилитационно-отборочных комиссий на местах. Здесь же обсуждался и план работы Центральной ревизионной комиссии Организации на 2010 год.

Президиум Центрального правления обсудил пути совершенствования работы реабилитационно-отборочных комиссий (РОК) региональных организаций. Члены Президиума постановили организовать

работу РОК при созданных и прошедших государственную регистрацию региональных отделениях Межрегиональных общественных учреждений «Центр реабилитации и интеграции инвалидов войны» (РО МОУ ЦРИИВ), при этом считать такую работу одной из основных задач.

Реабилитационно-отборочным комиссиям региональных организаций, где еще не созданы РО МОУ ЦРИИВ, до их образования и государственной регистрации надлежит продолжать свою деятельность в соответствии с Положением о порядке проведения реабилитационного лечения в ЦВТ им. М.А. Лихоеда и инструкции для реабилитационно-отборочных комиссий.

При обсуждении плана работы Центральной ревизионной комиссии ООИВА-«Инвалиды войны» члены Президиума в основном одобрили предложения ЦРК, но вместе с тем высказали ряд замечаний и предложений, которые будут учтены. Руководящим органам и центральному аппарату ООИВА предписано содействовать контрольно-ревизионным органам Организации и реализации планов их работы.

Также рассмотрены и приняты решения по ряду обращений и заявлений, поступивших в ООИВА-«Инвалиды войны».

Соб. инф.

ПОСТРОИМ ВСЕМ МИРОМ

Наша область была в гуще событий военных лет. Она приняла и дала жизнь заводам, учреждениям культуры, образования, здравоохранения и гражданскому населению, в том числе эвакуированным из Ленинграда. В городе Кирове и области нашли работу и приют более 220 тысяч ленинградцев.

Но сколько ленинградцев и жителей других городов погибло во время эвакуации! .

Мы, ленинградские блокадники, ветераны войны, ныне – кировчане, обращаемся к вам, земляки, с просьбой отдать дань памяти и уважения тем, кто умер в эвакуации и не дожил до Дня Победы.

На Руси с древних времен существовала хоральная традиция – всем миром возводить исторические сооружения. Возродим же и укрепим эту традицию. Ваш денежный взнос любого размера приобщит вас к общему благородному делу.

Денежные взносы перечислять по следующим реквизитам: Благотворительный фонд «Земля Вятская» www.memorial.fondzv.ru ИНН/КПП 4313007080/431301001, р/с № 30101810100000000711, БИК 043304711 в ОАО КБ «Хлынов», г. Киров.

Назначение платежа: благотворительный взнос на строительство памятника в г. Котельниче.



НА СЛУЖБУ РАТНУЮ

С 1 апреля в России объявлен очередной призыв граждан на военную службу. В нынешнюю призывающую кампанию от Кировской области в Российскую армию и Войска МВД планируется направить 3935 юношей, годных к воинской службе. Из них в Сухопутные войска - более 2000 человек, в Военно-Морской флот - 210, в Ракетные Войска Стратегического назначения - 244, в Военно-Воздушные силы - 332 и в Войска МВД - 635 призывников. Согласно заданию штаба Приволжско-Уральского военного округа, 15 процентов от общего числа нынешних призывников должны иметь высшее профессиональное образование.

Самое большое количество вятских юношей было направлено в войска в 2009 году - более 8,5 тысяч человек, что стало своеобразным рекордом за последние 10 лет. И служат кировчане, как правило, честно и добросовестно.

Вместе с тем, ситуация в Вооруженных силах такова, что армия испытывает дефицит здоровых и образованных призывников, из чего следует, что вопрос профессиональной подготовки призывников остается одним из самых проблемных. Усугубляет ситуацию еще и то, что призыву подлежат юноши, родившиеся в

1992 и последующих «программных» в демографическом отношении годах.

Для исправления ситуации в Кировской области, по распоряжению губернатора Н.Ю.Белых, в правительстве области сформирована рабочая группа, на которую возложена разработка Целевой программы по подготовке граждан к военной службе. В связи с этим повышается и роль ветеранских общественных организаций, действенность проводимой ими военно-патриотической работы с допризывной молодежью.

В нашей области действует разветвленная сеть военно-патриотических клубов и молодежных оборонно-спортивных объединений, которые



★ В продолжение темы

МО заработает на лотереях?

Организатором всероссийских государственных лотерей «Победа» выступит Федеральное агентство специального строительства, структурно входящее в оборонное ведомство. Как стало известно, всего в течение 5 лет будут проведены 16 лотерей. Ожидается, что выручка может составить около 30 миллиардов рублей.

Однако не все деньги пойдут на нужды армии. Половина суммы уйдет на призовой фонд, еще 40 процентов поделят между собой производители, распространители, операторы и организаторы. Таким образом, Вооруженным силам достанется 10 процентов - около 3 миллиардов рублей.

С одной стороны, это всего четыре истребителя Су-27, с другой - около 50 новеньких танков Т-90, либо около 70 бронетранспортеров БТР-80. Впрочем, с таким же успехом эти деньги могут быть потрачены не на вооружение, а на социальные нужды военных.

Настораживает одно. Уже несколько лет руководители Минобороны и Генерального штаба твердят, что никаких дополнительных денег для проведения реформы им не нужно, убеждают народ, что министерские «менеджеры» за счет **внутренних резервов** значительно ускорят реформу.

Как же так, денег в казне Министерства обороны от продаж становится все больше, количество офицеров и прaporщиков уменьшилось почти на 250 тысяч, а денег все равно не хватает. Поможет ли лотерея?

Наш корр.

БАТЮШКИ В АРМИИ

В Главном управлении воспитательной работы Вооруженных сил создано Управление по работе с верующими военнослужащими. Новое управление будет курировать полковых священников, институт которых запущен с этого года.

Первые 13 полковых священнослужителей приступили к окормлению солдат с февраля с.г. Все батюшки считаются гражданс-

кими служащими, но находятся на должностях помощников командиров по работе с верующими и получают зарплату - 20-25 тысяч рублей в месяц. Предполагается, что институт полковых священников будет полностью сформирован до конца этого года.

Пост начальника нового управления вполне может возглавить священник Русской православной церкви.

ВЯТКА КОСМИЧЕСКАЯ

Несмотря на то, что наша область находится далеко от космодромов и испытательных полигонов, кировчане внесли немалый вклад в исследование и освоение космического пространства.

Как известно, Константин Циолковский считается основоположником современной космонавтики. В Вятке он провел несколько лет своей жизни - с первого по третий классы учился в Вятской мужской гимназии. Учеба давалась ему с большим трудом: мальчику очень мешала глухота. Позднее Константин Эдуардович

После службы в армии и окончания Московского института инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии Виктор Петрович был зачислен в отряд космонавтов.

Свой первый 75-суютный полет выполнил в 1981 году на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Союз-6»-«Союз-4». В июне 1985-го В.П.Савиных совершает второй полет, который длился 169 суток. А спустя три года наш земляк еще раз отправился в космос уже в составе советско-болгарского экипажа.



напишет: «Учителей совершенно не слышал или слышал одни неясные звуки...».

В 1873 году Циолковские уезжают в Москву, где Константин продолжает самообразование в столичных библиотеках.

Сегодня в г.Кирове на ул. Энгельса, в доме, где некогда проживала семья Циолковских, находится Кировский музей космонавтики и авиации.

Многие наши земляки внесли свой вклад в освоение космического пространства. Так, например, начальник космодрома Байконур А.А. Курушин родом из Мурашей, начальник Федерального космического агентства А.Н. Перминов - из Шабалино, директор НИИ космических систем В.А. Меньшиков - из Советска, разработчик космической техники Б.В. Черняев - из Котельнича, руководитель создания первого отряда космонавтов маршал авиации К.А. Вершинин - из Санчурского района.

Именно с Вятки началась дорога в космос и для Виктора Савиных из деревни Березники Оричевского района.

Продукция ОАО «Лепсе» известна и в космической индустрии. В середине 80-х годов на предприятии выпускались электромеханизмы для возвращаемого космического корабля «Буран». В 2008 году на «Лепсе» изготовлена первая партия электродвигателей для насосов гидросистемы ракетоносителей «Протон».

Тесное сотрудничество ОАО «Лепсе» с Космическим центром им. М.В.Хруничева продолжается и сегодня.

В Вятском Государственном гуманитарном университете давно существует астрономическая обсерватория. В 60-е годы здесь была станция наблюдения за спутниками. Все полученные данные отправлялись в Центр управления полетами. Сейчас тут - учебная лаборатория для студентов.

Ирина БУЛАХ

На снимке: космонавт-100, дважды Герой Советского Союза Виктор Петрович Савиных с кировчанами - ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе.

Готовимся к параду



Военный оркестр Кировского гарнизона готовится к параду, посвященному 65-й годовщине Великой Победы. В репертуаре военных музыкантов - любимые мелодии фронтовиков, военные марши, современная музыка военно-патриотической направленности.

На ежедневных репетициях музыканты оттачивают не только исполнительское мастерство, но и строевую выучку, хоровое пение.

На снимке: очередная репетиция военного оркестра.

★ К 65-летию Победы

Юрий Антонович Фролов в Афганистане не воевал, а со-зидал. Выпускник Днепропетровского института инженеров железнодорожного транспорта, он специализировался в области строительства мостов и тоннелей. Его, профессио-нала высокого класса, согласно существующим договорен-ностям между СССР и Афганистаном, дважды направляли для оказания помощи сопредельному государству, где тог-да активно велось строительство новых предприятий, ком-муникаций, взлетно-посадочных полос на аэродромах и т.п. В Кабуле, Хосте и Баграме Ю.А. Фролов находился до марта 1980 года, участвуя в возведении многих значимых для страны объектов.

У ПАМЯТИ НЕТ СРОКА ДАВНОСТИ

Наши войска, введенные в ДРА для оказания военной помощи правительству страны, начали к тому времени встречать все более ожесточенное сопротивление со стороны моджахедов, что ставило под угрозу жизни наших гражданских специалистов. Инженер Ю.Фролов вернулся на Родину, где также были востребованы его знания и богатый опыт. Он строил мосты и тоннели на Дальнем Востоке, в Сочи, Сургуте, на Днепре, в Прибалтике, Калужской и Кировской областях. Последняя должность Юрия Антоновича Фролова - директор проектно-производственного предприятия «Мостоотряд-17». Сегодня он на пенсии. Но и на заслуженном отдыхе ветеран труда, член областной общественной организации РСВА Ю.А.Фролов не позволяет себе расслабляться.

...Во время работы над одним из материалов, посвященных теме преемственности поколений защитников Родины, я познакомился с любопытным письмом. Офицер запаса, ветеран войны в Афганистане писал: «**У памяти нет срока давности. В этом я убедился на собственном опыте. Заме-тил: чем старше становлюсь, тем острее воспринимаю ги-бель своего отца, его отсут-ствие в моей жизни. И боль-нее в сердце ударяет его не-сбывшаяся мечта: «...Хоро-шо бы вернуться домой с фронта живым».**

Я думаю, под этими словами безоговорочно подписался бы и Юрий Антонович Фролов, сын офицера-фронтовика, погибшего под Ленинградом в августе 1942 года. Уже в течение нескольких лет он скрупулезно старается проследить и документально зафиксировать весь боевой путь своего отца-фронтовика.

Родина Фроловых - город Омутнинск. Здесь, после окончания семилетки, трудился в прокатном цехе местного металлургического завода Антон Фролов. Освоил профессию вальцовщика, вступил в комсомол, позже - в партию. В 1931-1933 служил в Красной Армии, стал младшим командиром. После увольнения в запас вернулся на родной завод. Вскоре женился, и с небольшим перерывом родились у них с женой Катей два сына - Николай и Юрий. Казалось, жизнь и судьба устоялись.

Только во время то поднимал голову германский фашизм, тревожно было на восточных рубежах нашей Родины. Среди молодежи ширилось движение за овладение стрелковым оружием, средствами индивидуальной защиты, военными специальностями. Необходимы были грамотные, опытные наставники, системное обучение не только в летних лагерях и на военных сборах. Здесь важную роль играл Осоавиахим - предтеча нынешнего ДОСААФ - в районный совет которого в 1937 году и был направлен для работы в отделе боевой подготовки Антон Иванович Фролов. Командирского и боевого опыта добавила и финская военная кампания, в которой участвовал ставший к тому времени офицером А.Фролов.



Первыми «под ружье» стали те, кто числился в кадровом составе и в запасе Красной Армии. Повсеместная мобилизационная работа была направлена на доукомплектование действующих частей и формирование новых соединений, полков, бригад, отдельных батальонов.



Капитан Фролов вступил в бой с фашистами в составе 374 стрелкового полка 128 стрелковой дивизии, сформированной, в основном, из кировчан. 8-я армия, в которую входила дивизия, мужественно сдерживала натиск немецких танковых колонн в Прибалтике, с боями отходила через Ригу, Псков, Новгород до Ладожского озера. В составе Волховского фронта 374 сп закрепился на подступах к Шлиссельбургской крепости (Петрокрепость) и оказался важным звеном в цепи обороны Ленинграда. Город был оккупирован врагом, но крепость оставалась в руках советских войск.

Затяжные, кровопролитные бои с переменным успехомшли с сентября 1941-го по январь 1943-го, вплоть до того часа, когда в результате фронтовой операции «Искра» была прорвана, а позже - и снята блокада Ленинграда.

Но отважный воин не дожил до этого светлого дня.

Гитлеровское командование, готовясь к летней кампании 1942 года, планировало окончательно разгромить Красную Армию. 23 июля властитель рейха приказал: «Группе армий «Север» к началу сентября подготовить захват Ленинграда». Руководство по захвату было передано фельдмаршалу Манштейну. Но ему не суждено было стяжать славу покорителя Ленинграда.

ДАВНОСТИ

Великая Отечественная война стала грозным испытанием для страны. Смертельный гремеш прошлась она по городам и весям, горем и страданием отозвалась в каждой семье.

Серьезные потери понесли и наши войска. Приведу один документ. Это «Сведения безвозвратных потерь начальствующего состава частей Волховского фронта». В нем несколько сотен фамилий по каждой из дивизий. В 128 сд только за один день боев - 27 августа - из 374-го стрелкового полка пали смертью храбрых офицеры капитан А.Фролов, старшие лейтенанты П.Великанов и В.Шулепов, лейтенанты Б.Гулин, П.Диденко, Н.Потапенко, М.Савинский, младшие лейтенанты А.Алексеев, А.Демидов, Б.Цветков, политрук А.Комаров, П.Михайлов...

В извещении о смерти («похоронке»), пришедшей в Омут-

нинск, матери капитана А.Фролова Лукерье Николаевне и жене Екатерине Антоновне сообщалось, что похоронен их сын и муж на дивизионном кладбище Шлиссельбургского района. И только спустя годы, после настойчивых поисков, Юрий Антонович Фролов нашел точное место захоронения отца и установил на могиле памятную плиту.

...Более 67 лет прошло со дня гибели капитана А.Фролова, одного из миллионов советских солдат, отстоявших Родину ценой своей жизни. Будущее, за которое он сражался, воплотилось в его сыновьях, внуках и правнуках. И в благодарной памяти потомков, примиживших ратную славу фронтовиков в локальных вооруженных конфликтах и войнах последних десятилетий.

Николай КИРЖЕНКО
На снимках: лейтенант Антон Фролов (довоенный снимок); Ю.А.Фролов в редакции газеты «Перевал».

★ О службе ратной



-граждане, прошедшие военную службу и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву или по контракту, - до 24 лет включительно.

На потоки подготовки по очно-заочной форме обучения принимаются:

- граждане, не проходившие военную службу, - в возрасте от 17 до 22 лет включительно;
- граждане, прошедшие военную службу и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву или по контракту, - до 24 лет включительно.

Возраст лиц, поступающих в институт, исчисляется на дату их зачисления на учебу.

Заявления (рапорты) о поступлении на потоки подготовки по очной и очно-заочной

Правила приема

в Калининградский пограничный институт ФСБ Российской Федерации

формам обучения подаются не менее чем за 4 месяца до начала вступительных испытаний:

-гражданами, не являющимися военнослужащими, - в органы безопасности по месту жительства;

-военнослужащими, проходящими военную службу по призыву или по контракту, - в органы безопасности в войсках, обеспечивающие безопасность соответствующих воинских частей;

-военнослужащим, проходящим военную службу по призыву или по контракту в органах безопасности, - по команде.

В заявлении (рапорте) обязательно указывается наименование потока, на который поступает кандидат, и отражается факт его ознакомления с Правилами приема в институты Федеральной службы безопасности Российской Федерации пограничного профиля.

Медицинское освидетельствование и профессиональный психологический отбор кандидатов на учебу из числа граждан, не являющихся военнослужащими, проводят органы безопасности по месту жительства кандидата, а на учебу на потоки подготовки по очной и очно-заочной формам обучения из числа военнослужащих, проходящих военную службу по призыву или по контракту, проводят органы безопасности по месту службы кандидата.

Кандидаты, успешно прошедшие вступительные испытания, зачисляются в институт на конкурсной основе в соответствии с утвержденными объемами набора. Зачисление кандидатов в институт происходит на заседании приемной комиссии. Решение о зачислении оформляется протоколом, на основании которого издается соответствующий приказ начальника института.



Адрес института: г.Калининград, Калининградский пограничный институт ФСБ России.
За более подробной информацией обращаться в территориальный орган ФСБ: 610000, г. Киров, ул. Ленина, д. 96

29 МАЯ ФИЛАРМОНИЯ 1900
Концертный ансамбль ВДВ
«ГОЛУБЫЕ БЕРЕТЫ»
Презентация нового альбома «Минное поле»

Нам всего 20 лет!

СЕРДЦА В ГОЛУБЫХ БЕРЕТАХ

Миллионы людей нашей необъятной страны, да и не только нашей, любят творчество ансамбля ВДВ «Голубые береты». Ещё бы, молодцы мужики: серьёзные песни поют, да и сами не понаслышке о войне знают...

Но, к сожалению, в последнее время «Голубые береты» не сильно избалованы вниманием центральной прессы и основных каналов телевидения. Вот что об этом говорит директор ансамбля полковник Юрий Слатов, Заслуженный артист России, автор более 300 песен коллектива:

- Мы теперь «не в формате» современного телевидения. Центральные каналы считают, что сейчас «патриотика» не нужна. Нам говорят: песни у вас очень уж серьёзные, а народ, мол, не нужно «грузить» какими-то проблемами, его надо веселить. Прессе и телевидению ещё и «жареные факты» подавай! А мы в скандалах не замечены, в тусовках участия не принимаем. В общем, слишком положительные, а значит, «не интересны» зрителям и слушателям. Кто-то даже пустил слух, что группа распалаась. Но это всё неправда: ансамбль «Голубые береты» по-прежнему много выступает в своём сплочённом, боевом составе, и по-прежнему мы собираем полные залы!

Это действительно так. За минувшие 10 лет в г. Кирове и Кировской области «Голубые береты» дали более 30 концертов. Кто же их главный поклонник и слушатель?

По словам «отца-основателя» и бессменного художественно-руководителя коллектива, Заслуженного артиста России полковника Сергея Ярового, на концерты приходят, прежде всего, люди военные. Это ветераны Великой Отечественной войны, участники локальных вооруженных конфликтов за пределами страны – от Вьетнама, Венгрии, Анголы, Эфиопии и те, кто воевал в Афганистане, Чечне, Абхазии, Южной Осетии, принуждал к миру Грузию. Слушая наши песни, они вспоминают свою молодость и боевых друзей. Рядом с ними всегда их жены, дети, девчонки и мальчишки из военно-патриотических клубов и детских классов.

Когда «Голубые береты» - Сергей Яровой, Юрий Слатов, Дмитрий Вахрушин, Денис Платонов, Егор Сердечный - выходят на сцену, то с первых же слов и нот песни люди понимают, что перед ними - такие же обычновенные, как они, воины, и каждое произведение – это правда! Правда, вынесенная из боя, выстраданная не только в мугах творчества. Боевые ордена на груди офицеров С.Ярового и Ю.Слатова – яркое свидетельство тому. И мы этим очень дорожим.

Приходит на концерты очень много допризывной молодежи. Среди этих мальчишек многие еще верят в какие-то идеалы, им нравятся Воздушно-Десантные войска и окутывающий их ореол романтики и настоящего мужества. Это, видимо, привлекает в наших песнях, концертах и девчонок. Ведь каждой из них хочется видеть рядом с собой нормальных, настоящих мужчин, а не «гламурных мальчиков».

В мае 2010 года легендарный ансамбль ВДВ «Голубые береты» отправляется в концертный тур по городам России, приуроченный к 20-летию коллектива и презентации нового альбома «Минное поле». В рамках этого тура ансамбль выступит и у нас – 29 мая – на сцене областной Филармонии.

Приглашаем на концерт всех военнослужащих, ветеранов войн и участников боевых действий, их родственников, друзей. Одним словом, всех тех, кому не безразлична судьба России и ее армии, будущее нашей страны, кто заботится о воспитании молодого поколения и всех, кто ощущает себя патриотом Родины!

★ Наши консультации

«Прошу рассказать об изменениях в российском законодательстве, касающихся нас, инвалидов. В частности, о порядке признания человека инвалидом и выплаты ему ЕДВ по новым правилам».

Николай Востриков, инвалид 1 группы, ветеран войны в Афганистане. г.Киров

О признании инвалидом...

В связи с вступлением в действие Федерального Закона № 213-ФЗ, с 1 января текущего года эта несправедливость была устранена: право на трудовую пенсию по инвалидности теперь не зависит от наличия степени ограничения к трудовой деятельности. Все граждане, признанные в установленном порядке инвалидами I, II и III групп, имеют право на трудовую пенсию.

Изменения, внесенные в Федеральный Закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», соответственно, вызвали изменения в Правилах признания лица инвалидом, которые внесены постановлением правительства России № 1121. В частности, утратило силу положение, согласно которому при установлении группы инвалидности одновременно определялась степень ограничения способности трудиться (отсутствие ограничения к трудовой деятельности), которая устанавливается на такой же срок, как и группа инвалидности.

... выплате ЕДВ...

Выплата ЕДВ в 2010 году гражданам, признанным в установленном порядке до 1 января 2010 г. инвалидами, будет осуществляться без проведения дополнительного переосвидетельствования в следующем порядке:

По I группе инвалидности (в размере 2162 руб.) – инвалидам I группы независимо от имеющейся степени ограничения способности к трудовой деятельности, инвалидам I группы, не имеющим степени ограничения способности к трудовой деятельности, а также инвалидам II и III группы, имеющим ограничения способности к трудовой деятельности III степени;

По II группе инвалидности (1544 руб.) – инвалидам II группы, имеющим ограничения способности к трудовой деятельности II или I степени, инвалидам II группы, не имеющим степени ограничения способности к трудовой деятельности, а также инвалидам III группы, имеющим ограничения способности к трудовой деятельности II степени;

По III группе инвалидности (1236 руб.) – инвалидам III группы, имеющим ограничения способности к трудовой деятельности I степени, и инвалидам III группы, не имеющим степени ограничения способности к трудовой деятельности.

... и пенсиях

С 1 апреля трудовые пенсии россиян проиндексированы на 6,3%. В результате их средний размер достигнет 8180 рублей. Социальные пенсии будут увеличены на 8,8%, в итоге в среднем будет 4511 рублей. **Также с 1 апреля на 10% проин-**



дексируют ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ).

К 65-летию Великой Победы Пенсионный фонд РФ единовременно в апреле выплатил дополнительные средства следующим категориям граждан:

5000 рублей – инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны;

1000 рублей – ветеранам Великой Отечественной войны, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев (исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР), гражданам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, бывшим совершившим узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

На эти цели в бюджете Пенсионного фонда РФ предусмотрено почти 11 млрд рублей.

Марина ПАРШ,
юрист КООО ООО ИВА

**ОТЧЕТ О ЦЕЛЕВОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ПОЛУЧЕННЫХ СРЕДСТВ
за период с 1 января по 31 декабря 2009 г.****Кировской ООО ООО инвалидов войны в Афганистане**

(в тыс. руб.)

КОООООО ИВА имеет в собственности имущество на общую сумму 1623 тыс. рублей. Имущество находится в предприятии «Ившук», в Реабилитационном центре и офисе Организации. Имущество используется для получения прибыли, которая направляется на уставные цели: оказание материальной помощи инвалидам, ветеранам и семьям погибших военнослужащих, содержание Реабилитационного центра, правовую помощь, строительство Музея ветеранов войны в Афганистане, издательскую и спортивно-оздоровительную деятельность, проведение творческих встреч, содержание аппарата, работающего на постоянной основе, облагораживание и уход за местами захоронений погибших воинов, проведение Организацией значимых общественных, юбилейных и культурных мероприятий.

	За отчетный год	За предыдущий год
Остаток средств на начало отчетного года	314	46
Членские взносы	7	7
Добровольные взносы	674	2115
Доходы от предпринимательской деятельности организации	1719	901
Всего поступило средств	2400	3022
Расходы на целевые мероприятия	1051	1253
в т.ч.: социальная и благотворительная помощь	903	1167
проведение конференций, совещаний, семинаров	106	69
иные мероприятия	42	17
Расходы на содержание аппарата управления	1371	537
в том числе: расходы, связанные с оплатой труда (включая начисления)	289	230
расходы на командировки и деловые поездки	3	3
содержание помещений, зданий, автомобильного транспорта и иного имущества (кроме ремонта)	1034	191
ремонт основных средств и иного имущества	46	25
прочие	2	87
Приобретение основных средств, инвентаря	265	958
и иного имущества		
Расходы, связанные с предпринимательской		1
деятельностью		4
Прочие	1	2754
Всего использовано средств	2687	314
Остаток средств на конец отчетного года	27	